

АКАДЕМИИКУ РАН А.Ф. ЛЕТНИКОВУ

ГЛУБОКОУВАЖАЕМЫЙ ФЕЛИКС АРТЕМЬЕВИЧ!

Дирекция и коллектив Геологического института РАН сердечно поздравляют Вас с 90-летним юбилеем!

Мы знаем Вас как выдающегося исследователя, крупнейшего специалиста в области геохимии, петрологии и флюидного режима эндогенных процессов, теории рудообразования, экспериментальной и физико-химической петрологии; лидера научной школы «Флюидный режим и геоэнергетика геологических процессов»; многолетнего заведующего лабораторией экспериментальной петрографии и минералогии Института земной коры СО РАН и заведующего кафедрой минералогии и петрографии геологического факультета Иркутского госуниверситета.

Вами открыта инверсия флюидного режима эндогенных процессов на рубеже нижнего и верхнего архея, разработана новая модель эволюции гранито-гнейсовых куполов и сопряженных структур, на базе которой рассмотрены закономерности формирования рудных месторождений. Созданы новые научные направления «Синергетика геологических систем» и «Синергетика среды обитания человека».

Ваш вклад в науку получил достойную оценку коллег-ученых. В 1987 г. Вы были избраны членом-корреспондентом АН СССР, а в 1992 г. - действительным членом РАН. Неоценима Ваша роль в становлении и развитии Российского фонда фундаментальных исследований, деятельность которого позволила сохранить и развивать многие научные направления в тяжелые 90-е годы прошлого века.

Дорогой Феликс Артемьевич, мы знаем и ценим Вас как блестящего полевого геолога, с которым нашим сотрудникам посчастливилось работать в Казахстане. Желаем Вам здоровья, бодрости духа, счастья, благополучия и дальнейших творческих успехов!

Директор ГИН РАН, академик РАН

К.Е. Дегтярев

г. Москва, 03 октября 2024 года